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回 答 者 数 1,073 人

男性 504 47.0% 10代以下 34 3.2%
女性 545 50.8% 20代 33 3.1%
その他 10 0.9% 30代 153 14.3%

未回答 14 1.3% 40代 267 24.9%

50代 262 24.4%

60代 177 16.5%

会社員 374 34.9% 70代以上 147 13.7%
自営・自由業 55 5.1%
パート・アルバイト 182 17.0%
公務員 62 5.8% 中央区 206 19.2%
学生 39 3.6% 花見川区 160 14.9%
専業主婦・主夫 175 16.3% 稲毛区 170 15.8%
無職 162 15.1% 若葉区 116 10.8%
その他 24 2.2% 緑区 145 13.5%

美浜区 247 23.0%
市内在勤・在学 29 2.7%

職　業

性　別 年　代

居　住　区



調査名

調査期間

回答者数

概要：

参考ＵＲＬ

Q1： はじめに「自転車走行環境の整備」についてお聞きします。
「千葉市自転車を活用したまちづくり条例」を知っていましたか。

（1つだけ）（入力必須） [n=1,073]
知っていた（内容も知っていた） 198 18.5%
知っていた（内容は知らなかった） 276 25.7%
知らなかった 599 55.8%

Q2：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,073]
加入している（自動車保険や火災保険などの特約） 353 32.9%
加入している（TSマーク付帯保険※） 61 5.7%
加入している（保険会社や共済協同組合などの「自転車保険や共済」 147 13.7%
加入している（クレジットカードに付帯した保険） 25 2.3%
加入している（学校などが窓口の保険など） 10 0.9%
加入している（その他） 28 2.6%
今後加入する予定がある 50 4.7%
自転車を利用しているが、加入していない 97 9.0%
自転車を利用していないため、加入していない 302 28.1%

1「自転車走行環境の整備効果」
本市では、「千葉市自転車を活用したまちづくり条例」の施策の一環として、自転車が安全で
快適に車道を通行できるように、自転車走行環境の整備や自転車保険への加入促進に取り
組んでいます。自転車利用者及び歩行者の安心感の向上につながっているか調査や、今後
の施策の参考とさせていただきます。

2「駐輪場の利用」
本市では、駐輪場※の整備・運営や路上の放置自転車など（自転車・原付バイク）の撤去・保
管の業務を行っております。利用される皆様の利便性につながるような取り組みを推進するた
めの参考とさせていただきます。
※千葉市が設置している自転車駐車場

3「スポーツ施策」
市民のスポーツ活動の実態やニーズをお聞かせいただき、今後のスポーツ施策の参考にさ
せていただきます。

令和３年度 第６回

「自転車走行環境の整備効果」「駐輪場の利用」「スポーツ施策」

2021年9月1日（水）午前10時 ～ 同月10日（金）午後 5時

1,073人

※割合（％）は、小数点第2位以下四捨五入のため、割合の合計が100％にならない場合があります。
※複数回答の割合（％）は、各設問の対象者数を基数（ｎ）としているため、割合の合計が100％を超える場合があります。
※回答項目については、見やすさを重視し、一部並び方を変更しております。

http://www.city.chiba.jp/kensetsu/doro/bicycle/soukoukankyouseibi.html
https://www.city.chiba.jp/kensetsu/doro/bicycle/bicycle_parking.html
https://www.city.chiba.jp/shimin/seikatsubunka/sports/index.html

令和3年4月1日に「千葉市自転車を活用したまちづくり条例」が改正され、自転車利用者（未
成年者が自転車を利用する場合は保護者）は、自転車保険等への加入が義務となりました。
自転車保険等に加入していますか。
［選択肢説明］
※自転車安全整備士が自転車の点検・整備を行い、安全が確保された場合に貼られるマーク
で、有効期間内（1年間）に発生した、相手方に死亡又は重度の後遺障害を負わせた事故へ
の賠償責任保険が付いています。
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Q3：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,073]
車道　（自転車レーンなど※を含む） 435 40.5%
歩道　 278 25.9%
意識していない　 38 3.5%
自転車を利用しない　→Q15へ 322 30.0%

Q4：

（1つだけ）（入力必須） [n=751]
車道を通行するようになった 275 36.6%
時々車道を通行するようになった 208 27.7%
もともと車道を通行していた 196 26.1%
今も歩道を通行している 72 9.6%

Q5： 次に、「駐輪場の利用」についてお聞きします。
自転車の利用頻度を教えてください。

（1つだけ）（入力必須） [n=751]
週1～2日 164 21.8%
週5～6日 86 11.5%
週3～4日 83 11.1%
毎日 56 7.5%
あまり利用しない（年数回程度） 362 48.2%

Q6： 自転車の利用頻度は変わりましたか。

（1つだけ）（入力必須） [n=751]
変わらない 501 66.7%
減った（新型コロナウイルスの影響あり） 105 14.0%
増えた（新型コロナウイルスの影響あり） 54 7.2%
減った（新型コロナウイルスの影響なし） 48 6.4%
増えた（新型コロナウイルスの影響なし） 43 5.7%

Q7：

（いくつでも）（入力必須） [n=751]
シティサイクル（ママチャリ）　 459 61.1%
電動アシスト付自転車 174 23.2%
スポーツバイク 83 11.1%
シェアサイクル※ 56 7.5%
マウンテンバイク 31 4.1%
その他 29 3.9%

自転車は、原則、車道を通行することとなっています。あなたは、自転車で歩道のある道路を
通行する際、主にどこを通っていますか。
［選択肢説明］
※自転車が安全で快適に車道を通行できるように車道の端部に青色のカラー舗装で進行方
向や位置を明示したもの。本市では車道の左端に自転車の通行位置を示す青色の自転車
レーンや矢羽根表示の整備を進めています。

自転車レーンなどが整備された道路において、あなたは自転車で通行する位置に変化はあり
ましたか。

利用している自転車の種類は何ですか。
［選択肢説明］
※スマートフォンなどを利用し、自転車を共同利用する交通サービスです。従来のレンタサイ
クルとは異なり、所定の無人ステーション(駐輪場)で自転車を借り、別のステーションで自由に
乗り捨てできる仕組み。
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Q8： 自転車の利用の目的は何ですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=751]
買い物 542 72.2%
通勤・通学 205 27.3%
レジャー 151 20.1%
運動 110 14.6%
子供の送迎 72 9.6%
仕事 55 7.3%
習い事 49 6.5%
その他私事 197 26.2%

Q9：

（3つまで）（入力必須） [n=751]
駐輪場の立地の良さ 460 61.3%
利用料金の安さ 414 55.1%
自転車等の出し入れのしやすさ 203 27.0%
屋根がある 147 19.6%
監視カメラがある 77 10.3%
無人管理機器（電磁ロック式ラック※1、自動ゲート式※2　等）がある 67 8.9%
有人管理棟がある 27 3.6%
その他 9 1.2%
駐輪場を利用したことがないから分からない 158 21.0%

Q10： 市の駐輪場の主な利用形態は何ですか。

（1つだけ）（入力必須） [n=751]
定期利用（1か月単位・年間利用） 96 12.8%
一時利用（1日単位）　→Q12へ 211 28.1%
駐輪場を利用していない　→Q15へ 444 59.1%

Q11：

（1つだけ）（入力必須） [n=96]
400円以上800円未満 47 49.0%
800円以上1,200円未満 31 32.3%
1,200円以上1,600円未満 14 14.6%
1,600円以上2,000円未満 4 4.2%

Q12：

（1つだけ）（入力必須） [n=307]
1ｋｍ(約4分）未満 44 14.3%
1ｋｍ(約4分）以上2ｋｍ(約8分）未満 133 43.3%
2ｋｍ（約8分）以上5ｋｍ（約20分）未満 115 37.5%
5ｋｍ（約20分）以上 15 4.9%

市の駐輪場を選ぶ際に重視する事項は何ですか。
［選択肢説明］
※1　自転車を所定の場所で自動的に施錠・開錠することのできる駐輪装置。
※2　駐輪場の出入口にゲート装置を設置し、利用者の入出場管理を行うシステム。

定期利用で市の駐輪場を利用している方にお聞きします。利用している駐輪場は月額どのく
らいですか。

市の駐輪場を利用している方にお聞きします。駐輪場から自宅（または目的地）までの距離
（自転車での所要時間）はどのくらいですか。
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Q13：

（1つだけ）（入力必須） [n=307]
50ｍ（約1分）未満 45 14.7%
50ｍ（約1分）以上100ｍ（約2分）未満 90 29.3%
100ｍ（約2分）以上150ｍ（約3分）未満 78 25.4%
150ｍ（約3分）以上200ｍ（約4分）未満 45 14.7%
200ｍ（約4分）以上300ｍ（約6分）未満 26 8.5%
300ｍ（約6分）以上400ｍ（約8分）未満 15 4.9%
400ｍ（約8分）以上 8 2.6%

Q14：

（3つまで）（入力必須） [n=307]
屋根 156 50.8%
一時利用券の販売機 134 43.6%
監視カメラ 110 35.8%
電磁ロック式ラック 91 29.6%
空気入れなど自転車をメンテンナンスする器具の備付 89 29.0%
チャイルドシートを乗せた自転車が駐車しやすい、幅の広いラック 84 27.4%
有人管理棟 28 9.1%
特になし 16 5.2%

Q15：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,073]
週に5日以上　 227 21.2%
週に3日以上 126 11.7%
週に2日以上 121 11.3%
週に1日以上 137 12.8%
月に1～3日 121 11.3%
3か月に1～2日 47 4.4%
年に1～3日 43 4.0%
行っていない 251 23.4%

Q16： より多くスポーツを行うために必要だと思うことはなんですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=1,073]
身近で気軽に安く使える施設 747 69.6%
一緒に行う仲間や家族 490 45.7%
きっかけや機会（イベント等） 467 43.5%
家でできるようなスポーツ 359 33.5%
スポーツの楽しさを教えてくれる人 202 18.8%
スポーツの技術を教えてくれる人 177 16.5%
その他 75 7.0%

最後に、「スポーツ施策」についてお聞きします。
この1年間に運動・スポーツ※を行った回数はどのくらいですか。
※ルールに基づいて勝敗や記録を競う運動やスポーツだけではなく、10分程度の散歩やラジ
オ体操など、健康づくりのために、目的を持って自主的に行う身体活動を広く含めます。

市の駐輪場を利用している方にお聞きします。駐輪場を利用しやすくするには、何が必要だと
思いますか。

市の駐輪場を利用している方にお聞きします。駐輪場から駅（または目的地）まで歩く距離（時
間）は何ｍ（分）まで許容できますか。
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Q17： この1年間にスポーツを観戦したことがありますか。

（いくつでも）（入力必須） [n=1,073]
TVやインターネットで観戦した 744 69.3%
観戦はしなかった 274 25.5%
直接現地で観戦した 152 14.2%

Q18：

（3つまで）（入力必須） [n=1,073]
観戦の優待券発行 568 52.9%
交流できるイベントの開催 424 39.5%
試合等の市内誘致 301 28.1%
選手が講師となったスポーツ教室の開催 228 21.2%
選手の学校訪問 217 20.2%
選手の地域イベントへの参加 188 17.5%
試合等へのボランティア参加 124 11.6%
その他 11 1.0%
特になし 164 15.3%

Q19： 市にはスポーツに関するどのような情報を提供してほしいですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=1,073]
施設の利用に関すること 438 40.8%
大会・イベントの開催案内 422 39.3%
健康・体力づくりに関する情報提供 412 38.4%
スポーツ教室の案内 398 37.1%
とにかく楽しく体を動かせるメニューの紹介 386 36.0%
クラブ・サークル団体の案内 255 23.8%
千葉市ゆかりのチーム・選手の紹介 203 18.9%
特になし 104 9.7%

Q20：

（2つまで）（入力必須） [n=1,073]
ゆるスポーツ※ 456 42.5%
ストリートスポーツ 186 17.3%
ビーチスポーツ 156 14.5%
ボランティアによる競技解説を受けながら市内で開催されるスポーツ大
会を観戦

155 14.4%

パラスポーツ 134 12.5%
特になし 326 30.4%

Q21：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,073]
千葉ロッテマリーンズ（プロ野球チーム） 1011 94.2%
ジェフ千葉（サッカートップチーム） 934 87.0%
千葉ジェッツ（バスケットボールチーム） 800 74.6%
ジェフ千葉（サッカーレディースチーム） 384 35.8%
アルティーリ千葉（バスケットボールチーム） 84 7.8%
千葉ZELVA（バレーボールチーム） 61 5.7%
ひとつも知らない 20 1.9%

次のうち体験してみたいと思うコンテンツはありますか。
[選択肢補足]
※年齢・性別・運動神経に関わらず、だれもが楽しめる新スポーツ。また、勝ったらうれしい、
負けても楽しい。多様な楽しみ方が用意されているスポーツ。

次のスポーツチームは千葉市ゆかりのチームですが、どのチームを知っていましたか。

プロスポーツチーム・選手と市民との交流を深めるために、市ではどのようなことに取り組んで
ほしいですか。

5 ページ


